

民進黨選舉規劃密件外洩

從電郵至黨部硬盤 頻遭黑客攻擊

香港文匯報訊 據中新網報道，民進黨黨網日前遭黑客襲擊停頓數天，而且在該黨主席蔡英文訪美期間，不僅該黨秘書長吳釗燮等多位幹部的電子信箱、通訊軟件遭駭，連黨部雲端硬盤也被入侵，包括蔡英文行程、內部溝通信件外流，連事涉選舉機密的規劃、重要文件，也全都外洩，可謂「災情慘重」。



■蔡英文訪美參訪臉書總部資料圖片

■民進黨主席蔡英文在訪美期間，不僅民進黨秘書長吳釗燮等多位幹部的電子信箱、通訊軟件遭駭，連黨部雲端硬盤也被入侵。



網路發展部

由於這不是民進黨第一次遭黑客攻擊，因此黨內幹部原以為這只是一次「規模比較大的」電子郵件入侵事件；不料黨內事後從無關民進黨人士手中，驚見黨內雲端硬盤才有的機密數據，便驚覺事態嚴重，黨內上下都驚駭莫名。

吳釗燮信箱密碼被竊改

對此情況，民進黨新聞部主任黃重諱坦言，情況確實相當嚴重，不僅幹部信件被駭，民進黨新聞部、國際部、組織部、基層黨工的電子信箱密碼也被竊改。他說，這幾天黨內上下已頻開資安會議，討論如何防範。

據悉，吳釗燮在陪同小英訪美前，gmail電子信箱密碼就被竊改，造成聯繫上困擾；待他返回後，信箱密碼又被更改一次，迄今還在搶救。

黃重諱的「經歷」更是驚悚，除了LINE通知他賬號已授權不明手機登入，這次訪美抵達華府後，也發現gmail信箱顯示「信箱密碼在1個小時前更改」，只好透過另一個備份信箱、身份認證，奪回信箱。不料，他大費周章取回信箱後不到10分鐘，密碼再度被更改。

黃重諱大學用信箱也遭殃

不僅公務信箱被駭，黃重諱從大學時代就使用的hotmail信箱也遭殃，連動相同賬號的skype以「主席訪美行程」名義夾帶附件照片廣發群組。因他平時甚少發出照片信件，遭人提醒後，他才發現連私人信箱都被入侵，「到現在還救不回來啊」！

由於柯文哲在競選台北市長時爆發「老鼠尾」事件，黨內幹部憂心資安問題曝光後，會被有心人士操作成類似問題，因此始終相當低調。黃重諱坦言，正值選舉期間，時機敏感，他們不願對外做任何指控，但相信這次黑客攻擊是「有計劃性、有組織的」，未來他們將嚴防戒備，若再發生類似情況，絕對會追查到底。

雲端運算就業前景看俏

香港文匯報訊 畢業季是許多青年求職旺季。據「勞動部」調查顯示，十大領域就業前景看俏，其中雲端運算、物聯網商機、醫療照護，是目前最夯就業選項。

據中央社報道，「勞動部」調查報告提出，雲端運算、物聯網商機、巨量資料、金融保險服務創新與加值、健康與醫療照護產業、銀髮商機與殯葬服務業、多元運輸服務業、運輸工具零件製造業、資料儲存媒體製造與相關服務業、多元材料工程製造業等十大領域，目前就業機會好。

「近年來新科技領域如雲端運算、物聯網商機、巨量資料蓬勃發展，帶動資訊科技產業人才的需求。」「勞動部」建議，職場新鮮人可依個人專長與興趣投入相關工作。

另外，為了協助青年獲得相關技能，「勞動部勞動力發展署」提醒，「青年就業計劃是針對年滿18歲至29歲的青年，提供2年最高新台幣12萬元（約3萬港幣）的訓練費用補助」。

台今年募兵人數微減

香港文匯報訊 據台灣網報道，台灣全募兵制預計2017年上路，「內政部」昨日公佈統計，今年度役男人數為16.7458萬人，較去年減少353人，微減0.21%，而最近6年役男人數均維持在近17萬人。

台灣《兵役法》規定，男子年滿18歲翌年，為士兵役的徵兵及齡，徵兵及齡男子應受兵籍調查、徵兵檢查、抽籤及徵集等徵兵處理。

「內政部」分析近年役男人數，2003至2005年間逐年遞減，至2006年微幅增加，2007年因龍年出生人數提

高而驟增，2008、2009年驟減後反彈回升，近6年人數均維持在近17萬人。

全募兵制原定去年底完成，今年開始實施，豈料「行政院」核定募兵計劃後，志願役招募人數不足，「國防部」因此延後募兵制上路時間。根據規劃，1994年1月1日以後出生的役男不受影響，仍服4個月軍事訓練，但1993年12月31日前出生、尚未服役的役男，原規劃全部轉服替代役，因募兵制延後，部分將須服一般常備役。

回應訪美議題 洪秀柱：以我說為準

■洪秀柱透過聲明表示，訪美一事以她說的為準。網上圖片



香港文匯報訊 繼民進黨主席蔡英文訪美後，有關甫通過國民黨「總統」初選的「立法院副院長」洪秀柱是否去美國訪問一事，她昨日傍晚發表聲明，有關她的兩岸論述和訪美一事，「日後以我本人或發言人為準」。

朱立倫稱八九月機會高

據東森新聞報道，國民黨主席朱立倫就此事昨日表明，黨內確有安排「總統」候選人訪美一事，時間點將在下月19日全代會之後，八、九月可能性最高。

洪秀柱的聲明中提到，維持台美關係非常重要，因為「美國是我們的重要密切友好友邦」，關於她的兩岸論述都已經形成文字，也相當清楚，相信美方及智庫都有所了解，未來將透過擔任過「外交部長」的競選顧問團，與美方保持緊密聯絡，讓美方充分了解她的兩岸論述，未來如果有任何疑問，會清楚解釋，並以「我本人或發言人為準」。

至於是否訪美一事，洪秀柱說，考慮因素有二，其一為主觀因素，是否有利於台灣利益；其二為客觀因素，時間是否允許，會再與競選團隊商討研究。此外，待獲得正式提名後，「將約晤美國在台協會處長梅健華，就美台三邊關係充分交換意見」。

洪團隊明進駐國民黨中央

香港文匯報訊 據中國台灣網報道，台「立法院副院長」洪秀柱於日前經國民黨中常會核備，成為國民黨「總統」選舉候選人後，其競選團隊將於明日起陸續進駐國民黨中央黨部，首要之急，就是和智庫討論競選政見。

國民黨主席朱立倫與洪秀柱就「總統」輔選已達成共識，包括：智庫全力協助政見論述、選舉團隊整合及黨中央提供辦公室讓競選團隊進駐。

據報道，洪秀柱幕僚最快明日起進駐國民黨中央，核心成員為洪秀柱辦公室主任喬正中等人，並將設發言系統，與黨務有所區隔。至於政見部分，智庫執行長尹啟銘表示將全力協助。

85年前畢業冊 記載各種私隱

又是一年畢業季，同學們又為合影畢業照挖空心思。然而，在沒有這些數碼和科技手段之前，大學的畢業紀念又是什麼樣子的呢？一位四川西南交通大學校友日前捐給該校一本1930年的畢業紀念冊。該本有着85年歷史的畢業紀念冊，泛黃的紙頁上，既有西裝革履的畢業生、學養豐厚的院長序文，又有同學高矮肥瘦、婚史等俏皮統計，以及班上笑話，反映了那個年代的學者莊諧並重，完全沒有個人私隱。

該紀念冊記錄了32名當年從土木學院1930屆構造系畢業的學生。厚達80頁的紀念冊，裡面有學校各處景色的照片，也有學生實習、做測量、參加學校運動會的照片。而在全體學生的畢業照上，32位男士全部西裝革履，風度翩翩。「他們這群人在工程界享有極高的聲譽。」該校一位研究校史的老師介紹說，這批畢業生中，羅河是中國最早從事航測解析法和圖算研究的學者，建立了攝影測量製圖的解析方法和複雜算式共線圖的繪製方法；沈智揚是中國鐵路軌道學科的奠基者，構建了甘肅蘭州交大土木工程系學科體系……



■民國美學生生活照在畢業冊內「曝光」。網上圖片

■孫中山之子題詞。網上圖片

孫中山之子捐錢印製

從紀念冊上也能看出這群先輩的幽默細胞，包括他們畫了學校生活的漫畫，記載了同學之間愛開的玩笑和拍頑皮段，甚至還統計出班上同學的各

兩幼女被拐4個月 不識親生父母

兩名四歲多的小女孩在雲南昆明市五甲河附近被拐走，4個月後，警察找回這兩名被拐女孩。但才短短4個多月，女童已認不出親生父母，口音和生活習慣也發生了很大變化。



■警方尋獲被拐女孩，但女童不認識親生父母。網上圖片

被拐女孩段某母親日前說：「當時我們抱着她的時候，她都不認識我們，一直哭還掐我，說要找她爸爸媽媽...。我們就和她說我們就是你爸爸媽媽，她還是在哭。」孩子母親續說，孩子和他們回到昆明後，跟他們很生疏。此外，他們還在孩子身上發現了很多被拐騙人打後的傷痕。

拐騙疑犯自首破案

據警方說，疑犯唐某在自家的規勸下，上月主動到雲南景洪市猛龍派出所投案自首，並供出了拐騙小女段某的疑犯靳某。目前，兩人因涉嫌拐騙兒童罪，被依法刑事拘留。

從監控視頻照片來看，這兩名小女是就被疑犯盯上了。



巨鋸襲高速

重慶一家汽車4S店向先生，日前開着皮卡車在高速路超車道上快速行駛，突然聽到對面車道傳來一聲巨響，一塊巨大的圓鋸迎面飛來，直接切入車頭——這不是電影大片中的場景，而是發生在渝黔高速公路的一幕「生死時速」。



父親節懷舊

在陝西西安市南郊一商場內，80後男生最喜歡的動畫海報張貼在牆上。以「爸爸的童年」為主題的70、80後舊物展，日前吸引了不少遊人參觀懷舊。今日是父親節，許多生於七八十年代的男孩子如今也成為了爸爸，FC遊戲機、畫片、二八自行車等「老物件」，讓年輕的爸爸們重溫了自己的童年。

成都人蟲大戰 水火煙毒齊上陣

進入五月之後，每天不到下午6點，四川成都蒲江縣大塘鎮上的商家就紛紛關門了。因為，不速之客來了！成群的小蟲滿天飛，全身棕褐色，長着一對觸角，不僅到處亂飛，還要咬人。當地居民已被這些小蟲折磨了半月之久，他們想盡辦法與之抗爭：噴殺蟲劑、用開水洗、用火燒、用煙熏。無奈，這蟲不但生命頑強，而且數量驚人。

大塘綜合市場是被小蟲子「包圍」的「重災區」。日前晚上7點，無數棕褐色的小身影撲面而來。在市場內賣水果的仲先生一邊說着，一邊用手在空中一抓，手一張開，5隻小蟲子「淡定」地停在他的手上。這些蟲子很愛藏在人的脖子上、衣服裡。

專家認為，小蟲是長角扁蝨，十分愛吃穀子。華希昆蟲博物館館長趙力認為，大量長角扁蝨同時「現身」，可能預示着附近有糧倉出問題了！他建議在封閉空間內，用藥物蒸熏進行殺蟲。



■居民準備煙熏驅蟲。網上圖片



■長角扁蝨。網上圖片

媽媽堅持餵女兒母乳6載

家住重慶市巴國城34歲的王建玲，從女兒妞妞出生到現在6歲，她堅持給妞妞進行母乳餵養。這期間，家人反對、醫生反對，更引起3,000網友的關注。

儘管在妞妞5歲時，王建玲的乳汁逐漸消失，但她仍願意依舊與女兒保持「親密關係」。因為在她看來，自己的母乳不但讓妞妞健康成長，很少生病吃藥，還是建立親子關係的一種良好方式。

對於母乳餵養時間長短，專家說，在醫學上也並沒有嚴格的說法。只能說孩子2歲以後，母乳不能代替其他輔食，這時除了正常的進食外，還需要加一些牛奶或是配方奶。如果這些條件都滿足，也可繼續進行母乳餵養。但不要因為母乳餵養而導致孩子出現獨立性差等問題。